





Pregled dogodkov na Koreji

Dogodki na Koreji tečejo svojo neodklonljivo pot. Dobro pripravljena in oborožena armada Severne Koreje, ki je načrtno snovala svoj zločinski napad...

izvedba tega načrta ni dosegla nobenega uspeha. Zato so bile 3. novembra 1946 organizirane v severni Koreji volitve po sovjetskemu vzorcu, ki so dale seveda komunistom večino v vseh ljudskih odborih.

demokratske volitve vsaj v južni Koreji. Volitve, ki so se vršile 10. maja 1948 so dale absolutno večino desniciarskim strankam.

ste zadnje vojaške sile Združenih držav ozemlje Južne Koreje, ne da bi v njej prej organizirale primerno armado.

Domače živali in nalezljive bolezni

drugi samo nekatere ali nekatero vrsto. Pri vsem tem okuženju imamo posamezne živali, ki ne zbolijo. To pomeni, da te živali imajo v sebi odpornost proti tej ali oni bolezni.

Novo pridobitve tekstilne industrije

Britansko združenje "Calico Printers Association" iz Manchesterja, je objavilo novo odkritje v tehniki izpopolnjevanja tkanin, ki bo povzročilo velike spremembe v tekstilni industriji.

ZAKLJUČNI IZPITI NA VIŠJH SLOVENSkih SREDNJIH ŠOLAH V TRSTU

Pretekli teden so bili zaključni izpiti na slovenskih srednjih šolah v Trstu.

Matura na gimnaziji

Na zaključni izpit se je prijavilo skupno 19 kandidatov, od teh je bilo 10 moških, 9 pa deklet.

mo dekletom (usposobljene so: Gu-lin Miranda, Maver Andreina, Per-tot Marija in Skodnik Ondina), ki so se na vseh maturah odrezale boljše kakor pa fantje, 6 kandida-tov je dobilo popravni izpit, 2 kan-didatkinji se nista javili, 2 kandida-tinji sta maturo prekinili, 2 pa sta bili odklonjeni za eno leto.

Upšeh mature na gimnaziji je bil torej kar dober, posebno še, ako upoštevamo, da so maturo tako re-koč napravili tudi vsi tisti kandi-dati, ki bodo jeseni polagali še po-samezne popravljalne izpite.

(pravo, ekonomija, zemljepis), med-tem ko imajo vsi ostali kandidati ponavljalni izpit samo iz jezikov-ne skupine (slovenščina, italijan-ščina, angleščina).

Toda tudi na Trgovski akademiji dobi po pravilni presoji ta navide-zno slab uspeh drugačno lice, a-ko ugotovljamo, da sta odklonjeni za eno leto samo dve kandidatkinji, a-li 12,5 odst., medtem ko imajo vsi ostali možnost, da uspešno dokon-čajo maturo že v jesenskem roku.

Matura na učiteljskišči

Na zaključni izpit se je prijavilo skupno 9 kandidatov, od teh so bili trije moški in šest deklet.

Za usposobljeno je bila spoznana samo Ažman Marica, štirje kandi-dati polagajo jeseni ponavljalne iz-pite, dva se komisiji nista javila, ter polagata maturo lahko tudi je-seni, dva pa sta bila odklonjena za eno leto.

Po uspehu je to vsekakor med letošnjimi najslabša matura. Upo-števati pa moramo, da sta bila odk-lonjena prav za prav samo dva kandidata in tudi pri teh dveh mo-ramo upoštevati, da sta pred dvema leti menjala šolo (eden je prišel iz bivše Cone B, drugi pa iz Jugoslavije), kar jima je vsekakor oteževalo študij.

Igranje šaha na daljavo

Pravkar so končali dve istočasni partiji šaha na daljavo, ki jih je igral g. Jh. Davies iz Leylanda v Veliki Britaniji z g. W. Micker-jem izuroma z g. Mario Conti-jem iz Buenos Airesa.

37 najhitrejših letal

Revija »American Aviation« je sestavila seznam najhitrejših letal na svetu: od teh je 25 ameriških, 10 angleških, 1 francosko in 1 kanadsko.

Ob tej priliki bo koristno, ako si ogledamo, kako so si sledili v zad-njih letih najvažnejši dogodki, ki se tičejo ureditve tega prej samo-stojnega (včasih tudi kitajskega) ozemlja, ki je moralo leta 1905 spre-jeti japonsko nadoblast, katera je z raznimi izpremembami trajala vse do konca druge svetovne vojne.

Matura na trg. akademiji

Na zaključni izpit se je prijavilo skupno 16 kandidatov, od teh sta bila samo dva moška, ostalo pa dekleta.



LETOSNJI MATURANTI SLOV. GIMNAZIJE

Kot kronisti čestitamo našim abiturientom in abiturientkam, ki so zaprlj za seboj vrata srednje šole ter jim želimo obilo uspeha, bodisi na univerzi, ali pa v praktičnem življenju. Sedaj, po izpiti, pa jim privoščimo najprej prav prij-etne počitnice! Saj te so zadnje, pred resnejšim delom, ki jih čaka v življenju. Zato naj se jih navži-jejo!

Josip Jurčić:

Sosedov sin

Mati, ki je morala najbolj vedeti, da je nocoj ni tam, nego da je pred očetovo jezo skrita v gornji sobici, ni se premaknila z mesta.

Rekši začne Smrekar pobirati denar, ki ga je bil prej v svoji jezi vrgel po tleh. »Le pojdi spat!« ukaže čez nekaj časa ženi. »Če si jo nocoj skrila, naj ti bo. A jutraj jo hočem imeti predse. Potlej te naredimo, da bo vsej tej stvari hitro konec.»

dat, če imajo krme, če so v snagi itd. Po veži gredeč je videl svojo hčer v kuhinji, pogledal jo, pa tiho mimo nje šel. Nazaj prišedši je celo v kuhinjo stopil, iz velikega ognja, pri katerem je Franica kosi- lo kuhala, žareč ogenj za pipo vzel ter molče zopet odšel, tako da si je mati, ki je ravno iz hiše stopi- la, mislila: ne bo take sile, ne!

lase malo s prsti popravi in klobuk nasadi, a dekle pobero žlice, skledje in kar je bilo na mizi. Po- tem reče Smrekar: »Le pojdi na delo! Obrnjen k Franici spregovo- ri: »Ti tukaj ostanite!»

Sama stoji v hiši. Oče zaklene duri od znotraj. Hči sedi na klopi, blede, s povešenimi očmi, z rokama mrtvo v naročaj spuščena, kakor kitič iz belega kamna. Oče s prekri- žanima rokama stopi na sredo hiše in reče: »Semkaj predme stopite!»

XVI. Smrekar je bil vajen zgodaj vsta- jati. Zbudil se je jutraj ob isti ur- i, če je šel spat ob devetih ali po polnoči, če je legel popolnem tre- zen in spóit, ali če malo vinski in utrujen. Po njem so se morali vsi drugi ravnati, razen matere Smre- karice, katera je smela svoj spanec za pol ure podaljšati, ako se ji je zljubilo, pa samo, odkar je bila hči Franica toliko dorastla, da je imela vse gospodinjstvo tako v rokah, ka- kor ona sama.

O polu osmih je bilo kosilo. Mati si je posebe kuhala kavo; oče in hči sta navadno rajši kosila krepke jedi z družino. Danes hčere ni bilo pri mizi.

Deklica pada na kolena ter se spusti v glasan jok. »Kdo sem jaz?« Smrekar mora svoje vprašanje ponoviti, predno hči jokane s sla- bim glasom odgovori: »Moj oče.»

»Spoštujem.« »In me slepiš! Jaz menim, da si dobra, pametna hči, a ti za menoj natihoma zveže sklepaš z beračem, s sinom takega človeka, ki veš, da ga jaz videti ne morem. Kaj je to? Kaj bo iz tega? Drugače nima nego sam sebe in svoj prazni žep, pa se ti meniš z njim? Kaj imaš z njim?«

